

新闻快览

李强主持召开国务院常务会议

听取关于贯彻落实全国生态环境保护大会精神全面推进美丽中国建设工作情况的汇报 研究利用外资工作 部署加强技能人才培养工作 审议通过《关于加强护士队伍建设优化护理服务的指导意见》和《中华人民共和国保守国家秘密法实施条例(修订草案)》

新华社北京6月26日电 国务院总理李强6月26日主持召开国务院常务会议，听取关于贯彻落实全国生态环境保护大会精神全面推进美丽中国建设工作情况的汇报，研究利用外资工作，部署加强技能人才培养工作，审议通过《关于加强护士队伍建设优化护理服务的指导意见》和《中华人民共和国保守国家秘密法实施条例(修订草案)》。

会议指出，全国生态环境保护大会召开以来，各地区各部门行动有力、成效明显，全国生态环境质量总体持续向好。要深入抓好全国生态环境保护大会部署任务落实，积极推进美丽中国先行区建设，加强减污降碳协同治理，以更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战，推动生态环境保护再上新台阶。要加强政策统筹协调，把绿色低碳、生态环保同扩大投资消费、增强发展动能更好结合起来，促进经济社会发展全面绿色转型。

会议指出，外资企业在构建新发展格局中发挥重要作用，要加大力度吸引和利用外资，多措并举稳外资。要深化重点领域对外开放，落实制造业领域外资准入限制措施“清零”要求，推出新一轮服务业扩大开放试点举措。要优化政策实施，一视同仁支持内外资企业参与大规模设备更新、政府采购和投资等。要持续提升投资便利化水平，优化药品、医疗器械等领域外资政策，拓展保税维修新业态新模式，进一步强化服务保障机制。要打造“投资中国”品牌，修订发布新版《鼓励外商投资产业目录》，提高外籍人员工作便利度。

会议指出，加强护士队伍建设，优化护理服务是更好满足人民群众多样化医疗需求的重要举措。要切实提升护士职业吸引力，完善薪酬、编制、职称晋升等保障措施，落实编内编外同工同酬待遇，吸引并稳定更多人才从事护理工作。

会议还研究了其他事项。



6月26日下午，嫦娥六号返回器开舱活动在中国航天科技集团五院举行。仪式现场，科研人员对嫦娥六号返回器进行开舱，检验关键技术指标完成情况。【新华社记者 金立旺 摄】

十四届全国人大常委会举行第二十七次委员长会议

听取有关草案和议案审议情况汇报 赵乐际主持

新华社北京6月26日电 十四届全国人大常委会第二十七次委员长会议26日下午在北京人民大会堂举行。赵乐际委员长主持。

会议听取了全国人大常委会法制工作委员会主任委员信春鹰作的关于突发事件应对法修订草案修改意见的汇报，关于农村集体经济组织法草案修改意见的汇报，关于国境卫生检疫法修订草案修改意见的汇报，关于修改会计法的

决定草案修改意见的汇报，关于授权国务院在海南自由贸易港暂时调整适用《中华人民共和国食品安全法》有关规定的决定草案修改意见的汇报，审议了相关草案修改稿。

会议听取了全国人大常委会外事委员会主任委员姜勤俭作的关于《关于汞的水俣公约》缔约方大会第四次会议第4/3号决定对《关于汞的水俣公约》附件A的修正》《中华人民共和国和巴拿马共

和国引渡条约》审议情况的汇报，审议了关于批准的决定草案代拟稿。

会议听取了全国人大常委会副秘书长王超作的关于2023年中央决算草案和2023年中央决算报告审查情况及决议草案代拟稿的汇报，审议了关于批准2023年中央决算的决议草案代拟稿。

会议听取了全国人大常委会秘

书长刘奇作的关于个别代表的代表资格的报告和任免案审议情况的汇报等。

委员长会议决定，将上述草案修改稿等提交常委会会议审议。

全国人大常委会副秘书长李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔出席会议。



6月26日，在第八届中国—亚欧博览会上，参观者在中国东方电气集团有限公司展区了解钻井设备。当日，主题为“丝路新机遇 亚欧新活力”的第八届中国—亚欧博览会在新疆乌鲁木齐开幕。此次博览会共有50个国家、地区和国际组织，国内1000多家企业和机构参展。【新华社记者 丁磊 摄】

王沪宁主持召开全国政协主席会议

新华社北京6月26日电 政协第十四届全国委员会第二十一次主席会议26日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持并讲话。

会议传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话和指示精神。王沪宁表示，全国政协要深入学习贯彻习近平总书记在全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上的重要讲话精神，组织引导相关领域的政协委员围绕实施创新驱动发展战略、建设科技强国、推进科技自立自强多做研究、多提

建议、多聚共识。要深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话和指示精神，围绕铸牢中华民族共同体意识、推动民族地区高质量发展，深入调查研究，积极献计出力。要深入学习贯彻习近平总书记致黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年贺信精神，为扩大两岸各领域交流合作、深化两岸融合发展建言献策，多做推动两岸共同弘扬中华文化、促进两岸同胞心灵契合的工作。要深入学习贯彻

习近平总书记对防汛抗旱工作的重要指示精神，围绕应急管理、灾害监测预警、装备物资储备管理等方面开展研究，为做好防汛抗旱工作贡献力量。

会议审议通过了政协第十四届全国委员会主席会议关于全国政协2024年上半年工作情况的报告，将在7月下旬召开的全国政协十四届常委会第八次会议上报告。

会议还审议通过了《政协全国委员会关于政协委员违反政协章程的处理工作规定》；审议通过了关于免去吴英杰政协第十四届全国委员会常务委员、

文化文史和学习委员会主任职务，撤销其委员资格的决定(草案)，提请全国政协十四届常委会第八次会议审议。

全国政协副主席王东峰、朱永新、杨震围绕学习贯彻习近平总书记近期重要讲话和指示精神作了发言。王东峰等就有关议题作了说明。

中共中央政治局委员、全国政协副主席石泰峰，全国政协副主席沈跃跃、王勇、周强、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、陈武、穆虹、咸辉、蒋作君、王光谦、秦博勇出席会议。



6月26日，在中哈(连云港)物流合作基地，“韩国-连云港-中亚”国际多式联运班列静待开行(无人机照片)。当日，一列满载家电、轮胎、汽车配件等货物的“韩国-连云港-中亚”国际多式联运班列从中哈(连云港)物流合作基地出发，驶往哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦。班列运载的55个大柜于6月13日从韩国境内发出，经釜山港海运抵达连云港后转由铁路运输。这列由韩国铁道公社首次参与运营的国际多式联运班列的顺利发出，标志着“韩国-连云港-中亚”通道进一步稳固畅通，连云港国际枢纽海港优势日益凸显。【新华社发(王健民 摄)】

前5个月全国规模以上工业企业利润同比增长3.4%

新华社北京6月27日电(记者潘洁 韩佳诺) 国家统计局27日发布数据显示，1至5月份，全国规模以上工业企业实现利润总额27543.8亿元，同比增长3.4%，延续年初以来的增长态势。

工业企业营收持续回升。前5个月，规模以上工业企业营业收入同比增长2.9%，增速比1至4月份加快0.3个百分点，连续两个月加快。从当月看，5月份规模以上工业企业营业收入同比增长3.8%，在4月份由降转增的基础上，增速进一步

加快0.5个百分点。企业营收持续回升，为盈利恢复提供重要支撑。

近八成行业利润实现增长。前5个月，在41个工业大类行业中，有32个行业利润同比增长，占78.0%，行业增长面比1至4月份扩大2.4个百分点。

装备制造业成为利润增长重要引擎。1至5月份，装备制造业利润同比增长11.5%，增速高于规模以上工业8.1个百分点，拉动规模以上工业利润增长3.6个百分点，是今年以来推动规模以上工业利

润增长贡献最大的行业板块。分行业看，受益于智能手机、高技术船舶、汽车等产品生产较快增长，电子行业利润增长56.8%，铁路船舶航空航天运输设备行业利润增长36.3%，汽车行业利润增长17.9%。

值得注意的是，受益于国内需求稳步恢复、工业品出口总体加快等因素，消费品制造业利润保持较快增长。1至5月份，消费品制造业利润同比增长10.9%，继续保持两位数增长。

“总体看，1至5月份规模以上工业企业效益持续恢复，但也要看到，国内有效需求仍然不足，内生动力有待加强，工业企业效益恢复基础仍不牢固。”国家统计局工业统计师于卫宁表示，下一阶段，要坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署，着力推动已出台政策措施落地见效，大力推进新型工业化，加快发展新质生产力，着力扩大有效需求，提振经营主体信心，推动工业经济持续回升向好。



6月26日，防汛抢险人员在朝鲜灌区渠首龙梦闸岸边开展排险作业(无人机照片)。

6月20日起，黑龙江省七台河市遭遇持续降雨天气，本次降雨导致七台河市新兴区、茄子河区、勃利县等地相继受灾。因水流冲刷回沟，七台河市勃利县朝鲜灌区渠首龙梦闸近日发生左岸脱坡，右岸护坡脱坡、护岸下沉险情。经抢险人员连日奋战，目前龙梦闸左岸脱坡已修整完毕，正在进行右岸加固除险。

朝鲜灌区渠首龙梦闸建于1996年，1997年10月竣工，工程引接肯河水，承担下游2.5万亩水田的灌溉任务。【新华社记者 王松 摄】



6月26日，在玻利维亚拉巴斯，士兵聚集在总统府附近的街道上。玻利维亚总统阿尔塞26日任命何塞·威尔逊·桑切斯·贝拉斯克斯为新陆军司令。桑切斯当日下达命令，要求攻击总统府的军人遵守宪法并返回驻地，随后军人撤离。据玻利维亚媒体26日报道，前陆军司令苏尼加当天因参与未遂政变被捕，检方已对苏尼加及其同伙展开刑事调查。【新华社发(罗伯托·阿兰达 摄)】